

国际贸易与投资要闻

2019 年第 203 期（总第 1456 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 10 月 25 日

目录

中英商会签署南部非洲市场合作备忘录.....	1
中国和瓦努阿图签署《电子商务合作备忘录》.....	1
欧盟与泰国重启自贸协定谈判.....	2
中国援助纽埃环岛公路升级项目稳步推进.....	3



中英商会签署南部非洲市场合作备忘录

近日,南非中国经贸协会与英国南部非洲商会在约翰内斯堡共同举办谅解备忘录签署仪式。据介绍,该备忘录旨在打造一个信息和交流平台,鼓励各自成员企业于南部非洲区域(SADC),综合发挥在工程承包、设计咨询、金融服务、法律咨询等方面优势,共同推进和支持高质量、可持续性的基础设施领域投融资项目,在实现双方合作共赢的同时,切实提高本地基础设施水平,造福本地中小企业,促进本地经济的发展。中国驻南非大使馆公参赵中屹在仪式上阐述了中英两国在国际贸易和金融方面的全面合作态势和两国在经贸往来方面的重要地位,希望双方在该备忘录的框架下,优势互补,在南部非洲区域切实开展基础设施领域方面的合作。英国驻南非高专卡西表示该备忘录的签署将更加有效地促进中英双方在南部非洲区域开展有序合作,从而为本地市场贡献更多切实可行的项目解决方案。(商务部网站/10月23日)



中国和瓦努阿图签署《电子商务合作备忘录》

近日,在国务院副总理胡春华和瓦努阿图总理萨尔维的共同见证下,商务部副部长兼国际贸易谈判副

代表王受文和瓦努阿图总理府总司长格雷戈尔·尼姆蒂克在萨摩亚首都阿皮亚共同签署了《中华人民共和国商务部和瓦努阿图共和国外交、国际合作与对外贸易部关于电子商务合作的谅解备忘录》。我国是最早与瓦努阿图建立外交关系的国家之一。建交 37 年以来，两国在“相互尊重，共同发展”的战略伙伴关系指引下，双边各领域交流合作不断扩大。根据备忘录，双方将加强电子商务领域的政策沟通和协调，在企业交流、人员培训、分享最佳实践和创新经验等方面开展合作。（路透社/10 月 22 日）



欧盟与泰国重启自贸协定谈判

近日，欧盟释放了积极信号，希望重启与泰国达成新的自贸协定的相关谈判。泰国商业部国际贸易谈判厅厅长阿拉蒙透露，欧盟正在积极恢复和泰国方面的各项对话和经贸合作关系。就目前情况看，双方最快有望明年年初开启谈判。泰国是东南亚第二大经济体，也是东盟中影响力最大的国家，若泰国与欧盟达成自贸协定，将对东盟-欧盟自贸协定的达成起到重要推动作用。据了解，与欧盟开展自贸谈判并历时 2

至 3 年完成的国家有越南、新加坡、墨西哥、巴西、阿根廷等。欧盟市场虽吸引人，但对产品有极高的品质要求。据官方数据显示，2018 年泰国和欧盟双边贸易总额高达 472.9 亿美元，其中泰国出口 250.4 亿美元，进口 222.49 亿美元。泰国输往欧盟的主要商品包括电脑及配件、汽车及零配件、珠宝首饰、电路板、空调及配件等。（中国贸易报/10 月 24 日）



中国援助纽埃环岛公路升级项目稳步推进

作为中纽“一带一路”合作的标志性工程，中国援助纽埃环岛公路升级项目正稳步推进，有序进行。据介绍，这一项目主体为纽埃环岛 46 公里公路修复升级，还包括 2.7 公里人行道、4.63 公里标线等工程。中国驻新西兰兼库克群岛和纽埃大使吴玺近日走访了中铁一局集团有限公司援助纽埃环岛公路升级项目施工营地。她表示，该项目是深化中纽互利合作的重要举措，也是中方推进中纽“一带一路”合作的具体体现。中铁一局该项目总工程师刘兴安表示，将坚持高标准、严要求，把项目打造成中国与太平洋岛国友好合作的样板工程，助力中纽关系发展。（新华网/10 月 24 日）

